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ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΣΤΗΝ
ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΤΣΕΡΝΟΒΤΣΥ ΚΑΙ
ΜΠΟΥΚΟΒΙΝΑΣ ΟΝΟΥΦΡΙΟΥ, ΤΟΠΟΤΗΡΗΤΗ ΤΟΥ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ ΚΙΕΒΟΥ
Μήνυμα για τα τελευταία γεγονότα στην Ουκρανία εξέδωσε ο Μητροπολίτης Τσερνοβτσύ και
Μπουκοβίνας Ονούφριος, Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου Κιέβου.

Εδώ και μήνες η Ουκρανία διέρχεται περίπλοκες δοκιμασίες. Άκρως ανησυχητική παραμένει η
κατάσταση στις περιοχές Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ. Τρομερά γεγονότα συνέβησαν στις 2 Μαΐου
στην Οδησσό, όπου οι αιματηρές συγκρούσεις και η πυρκαγιά στοίχισαν τη ζωή σε δεκάδες
ανθρώπους και άφησαν περισσότερα από εκατό τραυματισμένους.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας εκφράζει τα συλλυπητήριά της προς τους συγγενείς και
οικείους όλων όσοι έχασαν τη ζωή τους. Αναπέμπουμε δεήσεις υπέρ αναπαύσεως των ψυχών όσων
έφυγαν από τη ζωή και ευχόμαστε ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες. Η αγάπη του Θεού είναι
εκείνη, η οποία μας αγκαλιάζει όλους. Όλα τα επίγεια πάθη και οι αντιθέσεις μας χάνονται στον
ωκεανό του ελέους του Θεού. Γι΄αυτό το λόγο η Εκκλησία του Χριστού δεν προσεγγίζει το ποίμνιό
της βάσει εθνικών κριτηρίων ή πολιτικών πεποιθήσεων. Προσευχόμαστε για όλους παραβλέποντας
την πλευρά του οδοφράγματος, στην οποία βρέθηκαν.

Κατά τη διάρκεια όλων των μηνών καθώς στην Ουκρανία συνεχίζεται η κοινωνικοπολιτική κρίση η
καθ΄ημάς Εκκλησία με συνέπεια καλούσε για συμφιλίωση και αναζητούσε τρόπους να αποτραπεί η
αιματοχυσία. Απευθύναμε εκκλήσεις τόσο στις κρατικές αρχές, όσο και στην αντιπολίτευση για να
τερματισθεί η έχθρα προκειμένου να καθίσουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Σήμερα άλλαξε
η πολιτική κατάσταση στον τόπο, αλλά η θέση της Εκκλησίας παραμένει ίδια. Εκ νέου καλούμε τις
νέες αρχές και τη νέα αντιπολίτευση να καταβάλουν όσο το δυνατόν τις μεγαλύτερες προσπάθειες
για τον τερματισμό της αιματοχυσίας. Εκ νέου απευθύνουμε την έκκλησή μας και προς εσάς,
αγαπητοί μας συμπατριώτες: σταματήστε! Τέρμα πλέον στην επιθετικότητα, μην κάνετε χρήση
όπλων κατά των αδελφών και ομοδόξων συνανθρώπων!

Πρέπει να καταλάβουμε ότι ουδεμία πολιτική ιδέα αξίζει να χυθεί αίμα εξαιτίας της. Είναι αδύνατον
να οικοδομήσουμε μια κοινωνία δικαιοσύνης βάσει της βίας, της επιθετικότητας και της
αντιπαραθέσεως. Πράγματι υπάρχουν ουσιώδεις αντιθέσεις μεταξύ των πολιτών της Ουκρανίας.
Δεν πρέπει να εθελοτυφλούμε. Και όμως η αλληλοκατανόηση και ο συμβιβασμός δεν πρέπει να
αναζητηθεί με τον όπλο στα χέρια, αλλά στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Η βία γεννάει τη βία.
Καικάθεφόνοςοδηγείστουςνέουςφόνους. Είμαστε σε θέση να σπάσουμε αυτό το σατανικό κύκλο και
να μην αφήσουμε τον διάβολο να μετατρέψει τη χώρα μфς στο πεδίο του αδελφοκτόνου πολέμου.

Αυτή τη δύσκολη στιγμή καλώ τους κληρικούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας για μια
μετρημένη και υπεύθυνη ποιμαντική συμπεριφορά. Πρέπει να ενθυμούμαστε ότι η αποστολή της
Εκκλησίας είναι να ευαγγελίζεται τη συμφιλίωση του ανθρώπου με τον Θεό και του ανθρώπου με
τον συνάνθρωπο. Ο ιερός κλήρος πρέπει να καταβάλει προσπάθειες προκειμένου να τερματισθεί η
κλιμάκωση της συγκρούσεως.



Καλώ όλους τους πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας να προσεύχονται θερμώς. Ας
ικετεύσουμε τον Κύριο ημών Ιησού Χριστό και την Παναγία Μητέρα του να μας προστατεύει από
την έχθρα και την αδελφοκτονία. Είθε η ειρήνη του Χριστού και η αμοιβαία συγχώρεση να
βλαστήσουν στις καρδιές μας!

† ο Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος, 

Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου Κιέβου  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51521/
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